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ПРОБЛЕМА ДЕМОДЕКОЗУ У СОБАК (ДІАГНОСТИКА) 

 

Турченко Яна Вікторівна, 

Чаус Яна Валеріївна 

студенти, 

Канівець Наталія Сергіївна 

канд. вет. н., доцент, 

Полтавський державний аграрний університет 

м. Полтава, Україна 

 

Вступ. У житті тварини, навіть домашньої та доглянутої, є безліч 

небезпек та потенційних загроз. Практично кожен господар чув про те, які 

негативні наслідки можуть бути у випадку, якщо улюблена собачка підхопила 

кліщів, і чим це загрожує при бездіяльності. Саме тому тематика симптомів, 

форм недуги та методів лікування цієї проблеми, на жаль, не втрачає своєї 

актуальності. 

Демодекоз – поширене паразитарне захворювання шкіри, причиною якого 

є мікроскопічний підшкірний кліщ Demodex. Так у ветеринарній медицині 

досить поширеним захворюванням шкіри в собак є демодекоз, який 

викликається збудником Demodex canis (Leydig, 1859) (Кравченко С. О. та ін., 

2020). Кліщ є частиною нормальної мікрофлори шкіри тварини. На жаль, нині 

відсутні чіткі причини збільшення популяції збудника кліщів на шкірі тварин 

(Головко А. Н. та ін., 1997; Белова С., 2011; Канівець Н. С. та ін., 2018). Одним 

із етіологічних чинників розвитку демодекозу в собак науковці вважають 

генетичний фактор (Кравченко С. О. та ін., 2020). 

У разі розвитку кліщі роду Demodex формують колонії, локалізуються 

переважно у волосяних цибулинах, потових та сальних залозах (Белова С., 

2011; Пономаренко В. Я. та ін., 2015). Харчуються демодекси клітинами 

епідермісу собак. Інкубаційний / латентний період може тривати понад п‘ять 

тижнів. За значного ураження паразитами, на тлі зниження резистентності 

організму кліщі можуть вражати і більш глибокі, вісцеральні тканини 

(Пономаренко В. Я. та ін., 2015). 
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За клінічними ознаками ветеринарні лікарі розрізняють декілька форм 

демодекозу, зокрема: 

- генералізована, яка характеризується значним ураженням шкіри тулуба, 

голови та кінцівок; 

- вогнищева (проста) – вражається лише шкіра голови тварини; 

- безсимптомна – не має видимих ознак ураження шкіри, а кліщ можна 

виявити лише у разі ретельного обстеження зшкрібків шкіри тварини 

(Головко А. Н. та ін., 1997; Белова С., 2011). 

Тож зважаючи на вищевказане, демодекозна інвазія собак в Україні є 

досить поширеною. Адже з кожним роком збільшується популяція м‘ясоїдних 

тварин у містах, у тому числі й бездомних (Пономаренко В. Я. та ін., 2015; 

Кравченко С. О. та ін., 2020). Така тенденція розвитку хвороби, безумовно, 

супроводжується погіршенням загального стану собак, і має характерну 

симптоматику. Тому вивчення клінічного прояву демодекозу в собак та 

лабораторних методів для встановлення діагнозу в сучасних умовах є 

актуальним. 

Мета роботи. Встановити характерні клінічні ознаки за демодекозу собак 

та провести лабораторні дослідження зшкрібків ураженої шкіри. 

Матеріали і методи. Робота виконувалась в умовах клініки ветеринарної 

медицини ФОП Локес-Крупка Т.П. у 2020 році. Об‘єктом дослідження були 

собаки різного віку та породи хворі на демодекоз у кількості 4 голови. Тварин 

обстежували клінічно (огляд, пальпація, термометрія) та здійснювали відбір 

зшрібків уражених ділянок шкіри. Отримані шматочки досліджували під 

мікроскопом за збільшення 10×16. 

Отримані результати аналізували та піддавали статистичній обробці. 

Результати і обговорення. У результаті обстеження хворих на демодекоз 

тварин нами було встановлено найбільш характерні ознаки захворювання 

(табл.). 

Аналізуючи результати таблиці необхідно зауважити, що у 100 % хворих 

собак відмічалось пригнічення загального стану та розчухування шкіри в 
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ділянці вух, морди, кінцівок, тулуба тощо. У 75 % собак за демодекозу 

спостерігали набряк та гіперемію шкіри, у 50 % – зниження апетиту та 

наявність складчастості шкіри, а в однієї собаки (25 %) було зареєстровано 

тріщини ураженої шкіри. 

Таблиця 

Клінічні ознаки демодекозу в собак, n=4 

Показник Кількість тварин У відсотках 

Пригнічення загального 

стану 

4 100 

Гіпорексія 2 50 

Алопеція 4 100 

Гіперемія шкіри 3 75 

Набряк шкіри 3 75 

Складчастість шкіри 2 50 

Розчухування (пошкодження 

шкіри) 

4 100 

Тріщини шкіри 1 25 
 

За даними окремих авторів, значна кількість ураження собак демодексами 

тісно пов‘язана з домашньо-вигульним способом утримання. У цьому випадку 

автори припускають високу вірогідність контакту собак з хворими особинами 

(бездомними) та передачі збудника, або з контамінованими поверхнями 

навколишнього середовища (Решетило О. І. та ін., 2016). 

Для уточнення діагнозу проводили дослідження глибоких зшкрібків 

шкіри. За мікроскопії виявляли кліщів Demodex canis (рис.). 

 

Рис. Кліщі Demodex canis (збільшення 10×16) 
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Кліщі мали форму сигари, ураженість тварин при цьому становила 

17,21,5 кліща на 1 см 
2
. Таким чином дослідження тварин, для встановлення 

діагнозу демодекоз, має бути комплексним. Водночас, відповідно до даних 

літератури, за високої резистентності собак кліщі роду Demodex можуть не 

розвиватись, а бути наявним в організмі тварини як умовно-патогенні (Белова 

С., 2011; Пономаренко В. Я. та ін., 2015; Кравченко С. О. та ін., 2020). 

Висновки. З‘ясовано, що демодекоз у собак має характерні ознаки, а 

саме: складчастість, почервоніння і набряк шкіри, алопеції, розчухування та 

навіть тріщини. За мікроскопії виявляється кліщ Demodex canis, який має форму 

сигари. 

  


